COMPOSITION REGIONALE DU 1** SEMESTRE 2014-2015 METFPI/IEFTP-LC

Epreuve d’Histoire et de Géographie Classes : [ E-F-B-Ti/
Durée: 3H

HISTOIRE (12 Points)

Texte : Le miracle du chemin de fer

« Pour comprendre combien ce chemin de fer vous fera du bien, il faut que vous sachiez qu'll passera sous les montagnes
au moyen des tunnels et au-dessus des vallées par des ponts et des terrasses. |l fera huit, dix, douze lieues 2 I'heure (I
lieue = 4 km, done, 8 - 12 lieues/heure equivalent a 38 - 48 km/h). Ce n'est pas mai qui vous e dis, ¢'est Monsieur e Sous-
Prefet. Il parait qu'une machine particuliére fait tourner les roues. Or, quand les roues tournent, vous comprenez, on n'a
plus besoin de chevaux, les roues n'ont pas été inventées pour faire avancer les chevauy, mais les chevauy ont 6t€ inventés

pour faire tourner les roues. ... »

William Werger, Les chemins de fer dans le monde, Lausanne, Monda 1958, P.S5.

Ouestions

|- Situez le texte dans san contexte historique. [ths} o

Définissez la révolution industrielle et dites quel en est le pays berceau, (Ipt)

Citez deux facteurs qui ont favorisé la révolution industriglle. (Ipt)

Nommez I'élément principal qui a permis le fonctionnement de la locomotive au XIXe s. (Ipt)

Citez deux canséquences sociales et deux conséquences éconamiques de |2 révalution des transports. (Zpts)
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Le capitalisme est né au XIX2 s avec la révolution industriefle.

a) Definissez le capitalisme. (0,5pt)

b) Enumérez deux de ses moyens d'action. (0,5pt)

T- La révolution industrielle a induit deux méthodes nouvelles de production au de travail qui ont supplanté
celles existantes avant le XIXg s,

a) [litez ces deux méthodes nouvelles et définissez-les. (2pts)

b) Relevez deux conséquences négatives de ces méthodes nouvelles. (1pt)

GEOGRAPHIE (8 points)

Section |
Le sous-développement est un mal que connaissent les pays d'Afrique, d'Asie et d'Amérique latine.

|- Donnez deux mots synonymes de pays sous-développés. (pt)

Z- Pourquoi dit-on que le sous-développement est une notion ambigué 7 (0.5pt



Section Il

Depuis aoft 2012, la population mondiale dépasse 7 milliards d'individus. Le Tiers - Monde seul abrite environ 2/3 de cette

population.

- Enumérez deux causes de la forte natalité et deux causes de la baisse de la mortalité dans le /3 monde. (Zpts)
Z- Face 2 l'augmentation rapide de la papulation mondiale, surtout dans les pays sous-développés, ces derniers ont
adopté des mesures visant 3 réduire le taux rapide de la natalité. Mais en vain.

Citez deux causes de ['schec de la palitique antinataliste dans les pays sous-développés. (Ipt)
Section Il
La faim est un mal chronique dans [e Tiers-Monde. Elle se manifeste sous plusieurs formes.

|- Quel nom donne-t-on & lnsuffisance qualitative des aliments 7 (0,5pt)
2- Enumérez deux maladies provoquées par linsuffisance alimentaire. (1pt)

3- Citez deux causes de la faim. (Ipt)
Section [V

Les theariciens du sous-développement ant défini cette notion, chacun selon son appartenance disciplinaire. D'oi une

multitude de définitions qui, parfois, se completent, qui, parfais, se contrarient.

Proposez une définition historique et une définition onusienne (ONU) du sous-développement. (Ipt)






